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По ря док про ход жен ня гро ма дя на ми війсь ко вої
служ би, їхні пра ва й обов’яз ки виз на ча ють за ко ни Ук -
раїни, по ло жен ня про про ход жен ня війсь ко вої служ би
пев ни ми ка те горіями війсь ко вос луж бовців, ста ту ти та
інші нор ма тив но�пра вові ак ти. Кож ний війсь ко вос луж -
бо вець у пов сяк ден но му житті та діяль ності війсь ко вої
час ти ни, підрозділів і по за їхніми ме жа ми зо бов’яза ний
дот ри му ва ти ся чітко ок рес ле них пра вил по ведінки. З ме -
тою підтри ман ня у війсь ковій час тині й у гарнізоні по ряд -
ку та війсь ко вої дис ципліни, на леж но го мо раль но�пси -
хо логічно го ста ну, які за без пе чу ють постійну бойо ву го -
товність, якісне нав чан ня осо бо во го скла ду, збе ре жен ня
здо ров’я війсь ко вос луж бовців, ефек тив не ви ко нан ня
ни ми служ бо вих зав дань, ор ганізо вуєть ся внутрішня

служ ба. Нею пе ред ба че но сис те му за ходів, що вжи ва -
ють ся для ор ганізації пов сяк ден но го жит тя та діяль ності
війсь ко вих час тин, підрозділів війсь ко вос луж бовців
згідно зі Ста ту том внутрішньої служ би ЗСУ [1].

Кож ний війсь ко вос луж бо вець по ви нен ви ко ну ва ти
служ бові обов’яз ки, тоб то об сяг зав дань, до ру че них йо -
му за по са дою. Служ бові обов’яз ки війсь ко вос луж бов ця
зафіксо ва но в ста ту тах Зброй них Сил Ук раїни, а та кож у
відповідних посібни ках, по ло жен нях та інструкціях. 

За гальні обов’яз ки війсь ко вос луж бовців зу мов лені
не обхідністю ви ко нан ня зав дань з обо ро ни Вітчиз ни, за -
хис ту її су ве реніте ту, те ри торіаль ної цілісності та не до -
тор кан ності, а та кож зав дань, виз на че них міжна род ни -
ми зо бов’язан ня ми Ук раїни. 
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Бог дан РИ НА ЖЕВСЬ КИЙ,
кан ди дат юри дич них на ук,
здо бу вач Харківсь ко го
національно го універ си те ту
внутрішніх справ

Військова служба в Збройних Силах України (ЗСУ) й інших
військових формуваннях, утворених згідно з законами нашої
держави, є пов’язаною із захистом Вітчизни державною
службою особливого характеру. Це – професійна діяльність
громадян України, придатних до неї за станом здоров’я,
віком. Ясна річ, такі люди повинні мати й відповідні моральні
риси. 

Війсь ко ва дис ципліна, за конність
і пра во по ря док – не обхідні умо ви
за без пе чен ня війсь ко вої служ би
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НАУКОВА БІБЛІОТЕКА

Згідно зі ст. 11 За ко ну Ук раїни «Про Ста тут
внутрішньої служ би Зброй них Сил Ук раїни» війсь ко во -
служ бо вець, у то му числі Війсь ко вої служ би пра во по -
ряд ку, зо бов’яза ний:

– свя то й не по руш но дот ри му ва ти ся Конс ти туції Ук -
раїни та за конів Ук раїни, Війсь ко вої при ся ги, відда но
слу жи ти Ук раїнсь ко му на ро дові, сумлінно та чес но ви ко -
ну ва ти війсь ко вий обов’язок;

– бу ти хо роб рим, ініціатив ним і дис ципліно ва ним;
– без зас те реж но ви ко ну ва ти на ка зи ко ман дирів (на -

чаль ників) і за хи ща ти їх у бою, оберіга ти як свя ти ню
Бойо вий пра пор своєї час ти ни;

– постійно підви щу ва ти рівень війсь ко вих про -
фесійних знань, удос ко на лю ва ти свою ви уч ку та майс -
терність, зна ти й ви ко ну ва ти свої обов’яз ки та до дер жу -
ва ти ся ви мог ста тутів Зброй них Сил Ук раїни; 

– зна ти й ут ри му ва ти в го тов ності до зас то су ван ня
закріпле не за війсь ко вос луж бов цем озб роєння, бойо ву
й іншу техніку, бе рег ти дер жав не май но;

– до ро жи ти бойо вою сла вою Зброй них Сил Ук раїни
та своєї війсь ко вої час ти ни, чес тю й гідністю війсь ко во -
служ бовців ЗСУ;

– по ва жа ти бойові та війсь кові тра диції, до по ма га ти
іншим війсь ко вос луж бов цям, котрі пе ре бу ва ють у не -
без пеці, стри му ва ти їх від вчи нен ня про тип рав них дій,
по ва жа ти честь і гідність кож ної лю ди ни;

– бу ти пиль ним, су во ро зберіга ти дер жав ну
таємни цю;

– вес ти бойові дії ініціатив но, на по лег ли во, до цілко -
ви то го ви ко нан ня пос тав ле но го зав дан ня;

– ви яв ля ти по ва гу до ко ман дирів (на чаль ників) і
стар ших за війсь ко вим зван ням, спри я ти їм у підтри -
манні по ряд ку й дис ципліни;

– дот ри му ва ти ся пра вил війсь ко во го вітан ня, ввічли -
вості та по ведінки війсь ко вос луж бовців, завж ди бу ти
одяг не ним за фор мою, чис то й охай но. 

Війсь ко вос луж бо вець зо бов’яза ний до дер жу ва ти ся
ви мог без пе ки, вжи ва ти за ходів до за побіган ня зах во -
рю ван ню, трав ма тиз му, пов сяк ден но підви щу ва ти
фізич ну за гар то ваність і тре но ваність, ут ри му ва ти ся від
шкідли вих для здо ров’я зви чок. 

Кож ний війсь ко вос луж бо вець зо бов’яза ний зна ти й
не у хиль но до дер жу ва ти ся прий ня тих Ук раїною норм
міжна род но го гу манітар но го пра ва. Під час пе ре бу ван ня
на бойо во му чер гу ванні, у внутрішнь о му та гарнізон но -
му на ряді, а та кож під час ви ко нан ня інших зав дань на
війсь ко вос луж бов ця пок ла да ють ся спеціальні обов’яз -
ки, виз на чені за ко на ми та ста ту та ми ЗСУ, а та кож інши -
ми нор ма тив но�пра во ви ми ак та ми, прий ня ти ми на ос -
нові за конів і ста тутів Зброй них Сил Ук раїни. Війсь ко во -
служ бо вець зо бов’яза ний про все, що ста ло ся з ним і
сто суєть ся служ бо вих обов’язків, і про зроб лені йо му за -
у ва жен ня до повіда ти своєму без по се реднь о му ко ман -
ди рові (на чаль ни кові). Як що у війсь ко вос луж бов ця ви -
ник ли служ бові чи осо бисті пи тан ня, він по ви нен звер та -
ти ся до сво го без по се реднь о го на чаль ни ка, а як що той не
мо же їх виріши ти, до нас туп но го пря мо го на чаль ни ка [2]. 

Із при во ду та ких звер нень у за коні пе ред ба че но два
ви нят ки. Усі війсь ко вос луж бовці ма ють пра во над си ла ти
пись мові звер нен ня або осо бис то звер та ти ся до по са до -
вих осіб, ор ганів війсь ко во го уп равління, ор ганів уп -
равління Служ би пра во по ряд ку, ор ганів, які про во дять
до су до ве слідство, та інших дер жав них ор ганів у разі: 

– не за кон них рішень, дій (бездіяль ності) що до них
ко ман дирів або інших війсь ко вос луж бовців, по ру шен ня
їхніх прав, за кон них інте ресів і сво бод;

– не за кон но го пок ла дан ня на них обов’язків або не -
за кон но го при тяг нен ня до відповідаль ності.

За без пе чен ня за кон ності, пра во по ряд ку та війсь ко вої
дис ципліни у Зброй них Си лах Ук раїни, за без пе чен ня
конс ти туційних прав війсь ко вос луж бовців є скла до вою
сис те ми за без пе чен ня пра во по ряд ку в дер жаві. 

Під пра во по ряд ком ро зумієть ся суспіль ний по ря док,
зас но ва ний на праві. Пра во по ря док є фак тич но ре зуль -
та том ре алізації норм пра ва, точ но го й не у хиль но го ви -
ко нан ня за конів та інших нор ма тив но�пра во вих актів.

Підтри ман ня пра во по ряд ку за без пе чуєть ся впо ряд ку -
ван ням пра во вих, політич них, еко номічних, соціаль них,
війсь ко вих та інших суспіль них відно син за до по мо гою
за конів, інших нор ма тив но�пра во вих актів. «Стабіль ний
пра во по ря док пе ред ба чає на явність якісно го за ко но да в -
ства і ви со ко го рівня до дер жан ня за кон ності, ха рак те ри -
зуєть ся послідов ним де мок ра тиз мом та гар монійним
поєднан ням суспіль них і осо бис тих інте ресів» [3]. Без
пра во по ряд ку не мис лимі ані пра во ва дер жа ва, ані гро -
ма дянсь ке суспільство. За конність і пра во по ря док є не -
обхідни ми умо ва ми та за со ба ми мак си маль но пов но го
за без пе чен ня прав і сво бод гро ма дян, зок ре ма й у війсь -
ковій сфері. 

В ос но ву су час но го пра во по ряд ку в Ук раїні пок ла де -
но пе ред ба че ний Конс ти туцією Ук раїни [4] прин цип вер -
хо ве н ства пра ва, що оз на чає підпо ряд ку ван ня діяль ності
суб’єктів дер жав ної вла ди пот ре бам ре алізації та за хис ту
прав лю ди ни, її пріори тетність пе ред інши ми ціннос тя ми
де мок ра тич ної, соціаль ної, пра во вої дер жа ви. Ад мініст -
ра тив но�пра во вий ре жим взаємовідно син ор ганів війсь -
ко вої вла ди з гро ма дя на ми має ба зу ва ти ся на ви мозі
без за пе реч но го виз нан ня прав лю ди ни, по ва ги до її за -
кон них інте ресів, пра вомірних ви мог і очіку вань. 

Пра во по ря док є однією з ос нов них скла до вих гро -
мадсь ко го по ряд ку.

Аналіз чин но го за ко но да в ства по ка зує, що термін
«гро  мадсь кий по ря док» вжи ваєть ся у ба гать ох зна чен -
нях. Це по нят тя ви ко рис то вуєть ся в ок ре мих за ко но дав -
чих ак тах дер жа ви й, зок ре ма, в ст. 34, 35, 39 Конс ти туції
Ук раїни.

«Од ноз нач но го виз на чен ня по нят тя гро мадсь ко го
по ряд ку в юри дичній на уці не існує. Пе ре ва жає дум ка,
що відно си ни в цивілізо ва но му суспільстві, вре гуль о вані
нор ма ми пра ва та інши ми соціаль ни ми нор ма ми, у су -
куп ності ут во рю ють у за галь но му виг ляді та ке по нят тя, як
гро мадсь кий по ря док» [5].

Не обхідно розрізня ти по нят тя гро мадсь ко го по ряд ку
у вузь ко му й ши ро ко му ро зумінні. У ши ро ко му (соціаль -
но�політич но му) ас пекті гро мадсь кий по ря док розг ля -
дає ть ся в зна ченні суспіль но го ла ду, як весь устрій суспі -
льства, вся сис те ма відно син у суспільстві. У вуж чо му ро -
зумінні гро мадсь кий по ря док розг ля даєть ся як пев на су -
купність (сис те ма) суспіль них відно син в ок ре мих сфе -
рах жит тя та по бу ту [6], а та кож оз на чає без пе ку гро ма -
дян, за хист їхніх прав і сво бод, охо ро ну всіх форм влас -
ності, нор мальні умо ви праці й по бу ту. 

Виз на чен ня по нят тя «гро мадсь кий по ря док» має як
те о ре тич не, так і прак тич не зна чен ня. Від змісту ць о го
по нят тя за ле жить відповідна пра во ва оцінка суспіль них
відно син, які ви ни ка ють в пев но му місці й у пев ний час, і
ступінь відповідаль ності за їх по ру шен ня. Прак тич не зна -
чен ня по нят тя «гро мадсь кий по ря док» у то му, що з ура -
ху ван ням йо го змісту роз роб ля ють пра ви ла по ведінки
лю дей, виз на ча ють гро мадські місця, за без пе чу ють охо -
ро ну гро мадсь ко го по ряд ку, виділя ють си ли та за со би
конт ро лю за дот ри ман ням ус та нов ле них норм по ведінки
в гро мадсь ких місцях.

Гро мадсь кий по ря док – це «не у хиль не дот ри ман ня
гро ма дя на ми пра вил по ведінки в гро мадсь ких місцях
(на ву ли цях, пло щах, стадіонах, в пар ках, гур то жит ках,
жит ло вих бу дин ках і т. ін.), що за без пе чує спокійні умо -
ви для суспіль но�ко рис ної діяль ності, по бу ту та відпо -
чин ку лю дей» [7].

Для за без пе чен ня гро мадсь ко го по ряд ку потрібна
ви со ко ор ганізо ва на про фесійна діяльність ор ганів ви ко -
нав чої вла ди, спеціаль но упов но ва же них на здійснен ня
пра во охо рон ної діяль ності, зок ре ма в сфері охо ро ни
війсь ко во го пра во по ряд ку (Війсь ко ва служ ба пра во по -
ряд ку у Зброй них Си лах Ук раїни). Рівень за хис ту прав
гро ма дян і охо ро ни гро мадсь ко го по ряд ку в Ук раїні не
відповідає цивілізо ва ним ви мо гам суспільства й конс ти -
туційним за са дам, у то му числі й у війсь ковій сфері. Змі -
ни в соціаль но му, політич но му, еко номічно му житті
суспі льства, не за леж ний де мок ра тич ний роз ви ток дер -
жа ви, закріплені Конс ти туцією Ук раїни та її за ко но да в -
ством, не за без пе чи ли на леж но го зміцнен ня пра во по -
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ряд ку в дер жаві. Зміни, що відбу ли ся в ук раїнсь ко му
суспільстві ос танніми ро ка ми, зок ре ма ство рен ня рин ко -
вої еко номіки, при ва ти зація, де мо но полізація, роз ви ток
кон ку ренції, існу ван ня різних форм влас ності, де мок ра -
ти зація, ра ди каль но нові іде о логічні нас та но ви істот но
впли ну ли на роз ви ток пра ва та пот ре бу ють уза галь нен ня
досвіду й онов лен ня фун да мен таль них ос нов пра во во го
ре гу лю ван ня всіх сфер суспіль но го жит тя. «В той са мий
час, ство рен ня аб со лют но но вої пра во вої ба зи не мо же
бу ти од но мо ме нт ним і в ба гать ох сфе рах суспіль них
відно син три ва лий час до во дить ся ко рис ту ва тись ста ри -
ми нор ма тив но�пра во ви ми ак та ми, прис то со ву ю чи їх до
но вих умов» [8]. Та ка си ту ація скла ла ся й у сфері
зміцнен ня за кон ності, пра во по ряд ку та війсь ко вої дис -
ципліни у Зброй них Си лах Ук раїни, за без пе чен ня конс -
ти туційних прав війсь ко вос луж бовців. 

Охо ро на гро мадсь ко го по ряд ку пот ре бує склад них і
різно манітних за ходів ор ганів дер жав ної вла ди та
спеціаль но упов но ва же них ор ганів ви ко нав чої вла ди.
Роз ви ток і вдос ко на лен ня пра во вої сис те ми Ук раїни зу -
мов лю ють особ ли ву ува гу до проб лем уп равління, ком -
пе тенції та пов но ва жень суб’єктів сис те ми охо ро ни гро -
мадсь ко го по ряд ку, юри дич ної в т. ч. і адміністра тив ної
відповідаль ності, ор ганізаційно�пра во вих за сад за без -
пе чен ня за кон ності та пра во по ряд ку, зок ре ма, у війсь -
ковій сфері. Відтак не обхідно комп ле кс но про а налізу ва -
ти пра во ве за без пе чен ня за кон ності пра во по ряд ку та
війсь ко вої дис ципліни, розк ри ти зміст і сутність ста ту су
Війсь ко вої служ би пра во по ряд ку у ЗСУ, її ос нов них зав -
дань і прин ципів діяль ності. 

Ста нов лен ня Зброй них Сил не за леж ної Ук раїнсь кої
дер жа ви відбу ваєть ся до сить болісно для суспільства.
Еко номічні, політичні, ду хов но�мо ральні кри зові яви ща,
не дос ко на ла ор ганізація вла ди, дер жав но го уп равління,
відсутність на леж но го ма теріаль но�технічно го й війсь ко -
во го пос та чан ня, фінан со во го за без пе чен ня спри чи ни ли
пев ну дег ра дацію Зброй них Сил Ук раїни, що не га тив но
поз на чаєть ся на стані бойо вої і мо раль но�пси хо логічної
го тов ності війсь ко вос луж бовців, пра во по ряд ку та війсь -
ко вої дис ципліни у ЗСУ. Ви ко нав ча вла да впли ває на всі
ос новні про це си суспіль но го жит тя, у то му числі й на
охо ро ну пра во по ряд ку у війсь ковій сфері. Цю діяльність
ре гу лює пе ре дусім адміністра тив не пра во, яке вод но час
є за со бом юри дич но го суп ро вод жен ня ре алізації ос нов -
них функцій дер жа ви в збе ре женні пра во по ряд ку, за -
хисті прав і сво бод лю ди ни, по пе ред женні та при пи ненні
пра во по ру шень. Од нак, за у ва жи мо, адміністра тив -
но�пра вові ас пек ти за без пе чен ня за кон ності, пра во по -
ряд ку та війсь ко вої дис ципліни не мо жуть розг ля да тись
ізольо  ва но, без ура ху ван ня їх взаємозв’яз ку з інши ми
галу зя ми пра ва. 

Суб’єкти охо ро ни пра во по ряд ку, се ред кот рих і
Служ ба пра во по ряд ку, наділені спеціаль ни ми пов но ва -
жен ня ми, во лодіють ма теріаль ни ми, фінан со ви ми й
інфор маційни ми ре сур са ми, ма ють апа рат уп равління.
Во ни зо бов’язані за без пе чу ва ти дот ри ман ня вста нов ле -
них за ко ном по ряд ку взаємовідно син, пра вил по ведінки
фізич них і юри дич них осіб, а та кож про це дур здійснен ня
дер жав ної та суспіль ної діяль ності. 

Роз ви ток ук раїнсь кої дер жа ви, до корінні пе рет во -
рен ня в суспільстві та еко номіці пот ре бу ють по даль шо го
пе рег ля ду ос нов них за сад, форм і ме тодів діяль ності ор -
ганів дер жав ної вла ди, зок ре ма в сфері за без пе чен ня
за кон ності, пра во по ряд ку та війсь ко вої дис ципліни, за -
хис ту конс ти туційних прав війсь ко вос луж бовців. 

Го лов ним суб’єктом за без пе чен ня за кон ності, пра во -
по ряд ку та війсь ко вої дис ципліни, за хис ту конс ти -
туційних прав війсь ко вос луж бовців у Зброй них Си лах
Ук раїни є Служ ба пра во по ряд ку. 

За конність як політи ко�пра во ве яви ще відоб ра жає
пра во вий ха рак тер ор ганізації суспіль но го жит тя, ор -
ганічний зв’язок пра ва та вла ди, пра ва та дер жа ви. 

За конність пос тає: 
а) як прин цип здійснен ня дер жа вою влад них пов но -

ва жень че рез за ко но дав че закріплен ня ком пе тенції
влад них струк тур, ух ва лен ня рішень у ме жах ком пе тенції

та на підставі за ко ну, дот ри ман ня в діяль ності дер жав -
них ор ганів конс ти туційних прав і сво бод лю ди ни;

б) як прин цип по ведінки фізич них осіб у сфері пра ва,
здійснен ня ни ми на да них їм прав за умо ви не у хиль но го
ви ко нан ня пок ла де них на них обов’язків, конс ти туційне
закріплен ня пра во во го ста ту су осіб; мож ливість звер ну -
ти ся по су до вий за хист влас них прав і на явність ефек -
тив них за собів юри дич ної відповідаль ності;

в) як прин цип по бу до ви сис те ми нор ма тив них актів,
ієрархічність цієї сис те ми, відповідність за конів і підза -
кон них актів Конс ти туції; 

г) як ре жим соціаль но�політич но го жит тя, ви мо га точ -
но го й не у хиль но го ви ко нан ня за конів і зас но ва них на них
підза кон них актів усіма суб’єкта ми пра ва, що виз на чає ре -
альність пи са но го пра ва та ступінь йо го втілен ня [3].

За конність є пра во вою ос но вою пра во по ряд ку та
війсь ко вої дис ципліни. «Війсь ко ва дис ципліна – це без -
до ган не і не у хиль не до дер жан ня всіма війсь ко вос луж -
бов ця ми по ряд ку і пра вил вста нов ле них війсь ко ви ми
ста ту та ми та іншим за ко но да в ством Ук раїни. Війсь ко ва
дис ципліна ґрун туєть ся на усвідом ленні війсь ко вос луж -
бов ця ми сво го війсь ко во го обов’яз ку, відповідаль ності
за за хист Вітчиз ни, не за леж ності та те ри торіаль ної
цілісності Ук раїни, на їх вірності Війсь ковій при сязі» [2].

Війсь ко ва дис ципліна зо бов’язує кож но го війсь ко -
вос луж бов ця: 

– дот ри му ва ти ся Конс ти туції Ук раїни та її за конів,
Війсь ко вої при ся ги, не у хиль но ви ко ну ва ти ви мо ги
війсь ко вих ста тутів, на ка зи ко ман дирів;

– бу ти пиль ним, зберіга ти дер жав ну таємни цю;
– до дер жу ва ти ся вста нов ле них війсь ко ви ми ста ту та -

ми пра вил взаємовідно син між війсь ко вос луж бов ця ми,
зміцню ва ти війсь ко ве то ва ри ст во;

– ви яв ля ти по ва гу до ко ман дирів і один до од но го,
бу ти ввічли ви ми й дот ри му ва ти ся війсь ко во го ети ке ту;

– по во ди ти ся з гідністю і чес тю, не до пус ка ти са мо му
та стри му ва ти інших від негідних вчинків. 

Ко ман дир відповідає за стан дис ципліни у війсь ко во -
му об’єднанні, з’єднанні, час тині (підрозділі). Ко ман дир
зо бов’яза ний постійно підтри му ва ти війсь ко ву дис -
ципліну, ви ма га ти її дот ри ман ня від підлег лих, бу ти
прик ла дом для них, не за ли ша ти по за ува гою жод но го
дис циплінар но го пра во по ру шен ня. Кож ний війсь ко во -
служ бо вець зо бов’яза ний спри я ти ко ман ди рові у від нов   -
ленні та постійно му підтри манні по ряд ку й дис цип ліни. 

Особ ливі зав дан ня в за без пе ченні війсь ко вої служ би
пок ла да ють ся на Війсь ко ву служ бу пра во по ряд ку ЗСУ. Її
діяльність як пра во охо рон но го фор му ван ня відповідно
до За ко ну Ук раїни «Про Війсь ко ву служ бу пра во по ряд ку
у Зброй них Си лах Ук раїни» має на меті по даль ше
зміцнен ня за кон ності, пра во по ряд ку та війсь ко вої дис -
ципліни в Зброй них Си лах Ук раїни, за без пе чен ня конс -
ти туційних прав війсь ко вос луж бовців. 

Ви ко нан ня по са до вих обов’язків війсь ко вос луж бов -
ця ми Служ би пра во по ряд ку, вик ла де них у відповідних
по са до вих інструкціях і зат ве рд же них на ка за ми упов но -
ва же но го ко ман ду ван ня, за без пе чуєть ся на дан ням прав
на вчи нен ня тих чи інших дій, пе ред ба че них за ко ном. По -
са дові (служ бові) інструкції, зат ве рд жені та вве дені в дію
на ка зом, ма ють відповіда ти пра вам Служ би пра во по ряд -
ку, пе ред ба че ним ст. 7 «Пра ва війсь ко вос луж бовців
Служ би пра во по ряд ку» За ко ну Ук раїни «Про Війсь ко ву
служ бу пра во по ряд ку у Зброй них Си лах Ук раїни».

Війсь ко вос луж бовці Служ би пра во по ряд ку ма ють
пра во на:

а) конт роль за дот ри ман ням ви мог війсь ко вої дис -
ципліни;

б) охо ро ну гро мадсь ко го по ряд ку в місцях роз та шу -
ван ня війсь ко вих час тин і війсь ко вих об’єктів;

в) адміністра тив но�юрис дикційну діяльність;
г) по пе ред жен ня і при пи нен ня зло чинів;
д) охо ро ну війсь ко во го май на;
є) за без пе чен ня без пе ки до рожнь о го ру ху;
ж) зберіган ня, носіння та зас то су ван ня спеціаль них

технічних за собів і вог не паль ної зброї в ус та нов ле но му
за ко ном по ряд ку. 
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Пра ва Служ би пра во по ряд ку ре -
алізу ють ся в ос нов но му че рез
адміністра тив ну діяльність.

Най важ ливішою час ти ною ад мі -
ніст ра тив ної діяль ності Служ би
пра во по ряд ку, від ефек тив ності
кот рої знач ною мірою за ле жить
стан війсь ко вої дис ципліни, є наг -
ляд за дот ри ман ням гро мадсь ко го
по ряд ку в місцях роз та шу ван ня
війсь ко вих час тин і війсь ко вих
об’єктів. Служ ба пра во по ряд ку до
ви ко нан ня цих зав дань мо же за лу -
ча ти війсь кові пат рулі, а та кож
взаємодіяти з ор га на ми внутрішніх
справ, Служ бою без пе ки, Дер жав -
ною при кор дон ною служ бою, МНС,
інши ми суб’єкта ми охо ро ни пра во -
по ряд ку.

У про цесі адміністра тив ної діяль -
ності Служ ба пра во по ряд ку вирішує
безліч зав дань. Це пот ре бує зас то су -
ван ня різних форм та ме тодів ре -
алізації різних прав, на да них за ко -
ном. 

Фор ми адміністра тив ної діяль -
ності поділя ють на без по се редньо
ор ганізаційні, тоб то ті, що не спри чи -
ня ють пра во вих наслідків, і су то пра -
вові, які спри чи ня ють ви ник нен ня,
зміну чи при пи нен ня конк рет них
пра во вих відно син або інших юри -
дич них наслідків. 

До без по се редньо ор гані за цій -
них за ходів слід віднес ти роз’яс ню -
валь ну ро бо ту се ред війсь ко вос луж -
бовців, пра во ву про па ган ду, ор -
ганізаційну до по мо гу гро мадсь ким
фор му ван ням, взаємодію із за со ба -
ми ма со вої інфор мації. Сю ди на ле -
жить і ви да ча різних довідок, на дан -
ня до по мо ги по терпілим, інфор му -
ван ня ко ман ду ван ня про осо бис тий
прийом війсь ко вос луж бовців то що.
Знач не місце посідає уза галь нен ня й
по ши рен ня пе ре до во го досвіду, різні
збо ри, семіна ри, на ра ди, кон фе -
ренції. Усі ці дії без по се редньо не
по род жу ють пра во вих наслідків, але
во ни про во дять ся на підставі за конів
і то му впли ва ють на ор ганізацію й
охо ро ну гро мадсь ко го по ряд ку, за -
без пе чен ня за кон ності та війсь ко вої
дис ципліни. 

До пра во вих форм адміністра -
тив ної діяль ності Служ би пра во по -
ряд ку відно сять ся дії, що по род жу -
ють пра вові наслідки. Це – ви дан ня
актів уп равління, зат ри ман ня та
три ман ня війсь ко вос луж бовців
Зброй них Сил Ук раїни й інших
війсь ко вих фор му вань на га упт вах -
тах Служ би пра во по ряд ку, вчи нен -
ня інших юри дич но зна чу щих
адміністра тив них дій (нап рик лад,
скла дан ня адмініст ра тив них про то -
колів, об ме жен ня дос ту пу на ок -
ремі ділян ки місце вості, зас то су -
ван ня та бель ної зброї, спеціаль них
за собів то що).

Важ ли вим нор ма тив ним до ку -
мен том, який рег ла мен тує відно си ни
у сфері за без пе чен ня війсь ко вої дис -
ципліни та пра во по ряд ку в Зброй них
Си лах Ук раїни, є Ста тут гарнізон ної
та вар то вої служб ЗСУ [9]. 

У нь о му впер ше в історії Ук раїни
чітко й док лад но виз на че но ос новні
зав дан ня, по ря док ор ганізації і не -
сен ня пат руль но�пос то вої служ би в
гарнізоні, обов’яз ки та пра ва служ -
бо вих осіб гарнізо ну, про ве ден ня
гарнізон них за ходів вар то вої служ -
би. У Ста туті на підставі за галь них
по ло жень і прин ципів уп равління, а
та кож уза галь нен ня прак ти ки вик ла -
де но обов’яз ки та пра ва всіх по са до -
вих осіб війсь ко во го гарнізо ну,
керівницт ва вар то вою служ бою, ок -
рес ле но по ря док її ор ганізації,
обов’яз ки та пра ва війсь ко вих на -
рядів, а та кож особ ли вості за без пе -
чен ня пра во по ряд ку під час про ве -
ден ня ма со вих за ходів у гарнізо нах. 

На війсь ко вос луж бовців Служ би
пра во по ряд ку по ши рю ють ся за -
гальні пра ва війсь ко вос луж бовців
ЗСУ, пе ред ба чені п. 18�25 розділу 1
Ста ту ту внутрішньої служ би Зброй -
них Сил Ук раїни [1].

Стан війсь ко вої дис ципліни, за -
без пе чен ня за кон ності та пра во по -
ряд ку без по се редньо впли ва ють на
рівень боєго тов ності Зброй них Сил
Ук раїни. Во ни є не обхідни ми умо ва -
ми за без пе чен ня ви со кої ефек тив -
ності війсь ко вої служ би.
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